

če so res vsi pristaši SDS, ker večina uslužbencev rudnika trdi, da noče z Agromerkurjevo stranko imeti opravka. V Velenju je nek učitelj v gostilni Iv. Rak sežgal »Slovenca«, vsakakor — kulturen čin. Gotovo bo dobil pohvalo od g. nadzornika. — Naš okraj dobi dolgo pričakovano električno centralo na rudniku. Upati je, da bo s tem obstoj rudnika in delavstva zasiguran. — V Zavodnjem se je vršil v nedeljo 18. t. m. dobro obiskan šoh SLS, na katerem je poročal VI. Pušenjak. Poslanec SLS se je izrazila zaupnica in so se pozvali, da vztrajajo v borbi za pravice ljudstva. Dne 30. maja se vrše občinske volitve za občino Topolšica, pri katerih bodo, kakor se čuje, predložene štiri kandidatne liste. Cesta iz Šoštanja v državno zdravilišče Topolšica je nujno potrebna temeljitega popravila. Dolžnost države je, da to cesto, ki pelje k njenemu zdravilišču, temeljito popravi. — V našem okraju, kakor tudi v okraju Gornji grad opazamo letos mnogo novih hmeljskih nasadov, želimo vsem, da bi imeli uspeh pri hmeljarstvu. — Naši sadonosniki krasno kažejo, pričakovati je dobro sadno leto. Posebno dobro kažejo sadonosniki na meji našega okraja. — Prihodnji šoh SLS se bo vršil v St. Andražu meseca maja ali junija. Ljudstvo povsod zahteva shodov, da se pouči o razmerah, ki so postale v zadnjem času po zaslugi Radica — žalostno smešne.

**Orlavas pri Braslovčah.** Duševni očetje novoustanovljenega društva »Zimzelen« nočejo priznati, da čitajo »Jutro« in »Kmeti« listi. Mi pa prav dobro vemo, da duševni očetje ne mežijo, kadar jemljejo v roke omenjena dva lista, ki prihajata v hiše raznih: Zajcev, Kronovškov, Štruklov, Stacunarja in še par drugih. Sicer je pa društvo »Zimzelen« v naši vasi nepotreben novorojenček, kateremu prerokujejo rojenice prav kratko življenje. Je prišlo in bo slo. Prav dvomimo, če bo »Zimzelen« ostal v Lebarjevi hiši še brez zimo zemo. — Krščansko misleči fantje in dekleta naše vasi se z »Zimzelenom« ne bodo kitili.

**Smartno ob Paki.** Dne 25. julija 1926, ob 12. letnici vojne napovedi bode pri nas slavnostno odkritje spomenika v vojni padlih 62 vojakov naše občine. Spomenik stane 25.000 D ter je delo poverjeno kamnoseškemu podjetju gosp. Vinko Camernika v Celju. Na dan slavnostnega odkritja bode tudi pokrajinsko zborovanje vseh bivših vojakov iz svetovne vojne iz srezov Celje, Gornji grad in Slovenjgradec. Vsi bivši vojaki sotrpini iz svetovne vojne se v ljudno vabijo, da se slavnostnega odkritja in pokrajinskega zborovanja udeležijo v obilnem številu ter vse občine imenovanih srezov javijo prihod bivših vojakov že sedaj »Zvezi slovenskih vojakov iz svetovne vojne v Ljubljani«. Vsa društva, vse organizacije v območju srezov Celje, Gornji grad, Slovenjgradec se prosijo, da na dan 25. julija 1926 ne napravljajo nikjer nobene konkurenčne slavnosti, prireditve ali veselice.

**Marija Reka.** Našo politično zaspanost je pregnal lep šoh, ki ga je imel v nedeljo, 18. t. m. neumorno delavni poslanec gospod dr. Jakob Hodžar. V temeljitem in ognjevitim govoru nam je opisal politični položaj v Beogradu in vllil v naša srca olja zaupanja na boljše čase, pa nas tudi vnel za neomahljivo zvestobo SLS. Zborovalci so s tridratnim gromovitim živijo izrekli hvaležno zaupanje njemu, Jugoslovanskemu klubu in načelniku dr. Koroseu. — Gospod poslanec! Pridite še večkrat! — Zdrav je naš kraj. Od maja lanskega leta do 10. aprila letošnjega leta nismo imeli pogreba. Ta dan smo pokopali Agato Dolinar roj. Maček, omož. posestnico v Mali Reki. Kal boleznij je prinesla že v zakon, ki jo je rajnika z zakonskim jarmom vred prenašala s krščansko potrpežljivostjo skozi 30 let. Naj v miru počiva! — Dne 19. aprila smo izročili materi zemlji telesne ostanke blage, daleč naokoli znane Smrekarjeve mame Neže Jerman. Bila je druga žena pokojnega Smrekarja Janeza Jerman. Zapustil je udovico na največji kmetiji v občini pred 25 leti, številno družino malih otročičev. Pogumna mati je iz ljubezni do otrok in pokojnega moža ter v zaupanju v božjo pomoč prevzela težavno vелеkmetljo in jo uspešno oskrbovala blizu 25 let. Četudi daleč od farne cerkve, je rada prihajala k farni službi božji in prejemala sv. zakramente. Po gostoljubnosti Smrekarjeve mame je daleč zaslovela Smrekarjeva hiša. Noheden revež ni odšel neobdarovan. Zato pa je ljubi Bog bogato blagoslovil njen trud. Vse svoje in svojega moža otroke tudi iz prvega zakona je lepo oskrbel. Bila je to žena, ki je res dajala Bogu, kar je božjega, cesarju, kar je cesarjevega, ne da bi pozabila na cerkev in reveže. Bog ji bodi milostljiv!

**Sv. križ na Slatini.** Od 11. do 18. aprila se je z izredno dobrim uspehom obhajal sv. misijon. Vodili so ga pred. gg. jezuiti Al. Zužek, Viktor Kopatin in Jan. Demšar. Ljubi Bog jim poplačaj ves obilni trud!

**Sv. Rupert nad Laškim.** Dolgoletne naše želje po potrebnih zvezih Sv. Ruperta s Sv. Jurijem ob juž. žel. se bližajo uresničenju: celjski okrajni zastop je po odločnem nastopu našega vrlega župana Martina Tratnik pregledal kraj in vse potrebno ukrenil, da se začne cesta v kratkem graditi, ako bo tudi ruperška in kalobška občina storila svojo dolžnost. Glavna ovira proti tej cesti so bili Kalobčani, a sedaj so tudi oni sprevideli, kaj je vredna dobra cesta. Gotovo nima noben okraj na Slovenskem tako zane-marjenih okrajnih, zlasti pa občinskih cest, kakor laški. Zato pa bo nova cesta ne samo čast za okrajni zastop, ampak predvsem neprecenljiva korist za naše kmetstvo ljudstvo. Naravnost grozna je stiska za denar, davčni vijak nam hoče iztisniti zadnjo kapljo krvi; krma in les je sedaj edini vir dohodkov, a vsega tega ni mogoče spraviti na trg, kajli vožnja po sedanji cesti proti Sv. Juriju ni samo nepopisno truda in mukepolna, ampak za manjše in srednje posestnike naravnost nemogoča, stane namreč več, kakor je blago vredno! Občinski možje, pokažite, da ste res možje in da imate oko in srce za ljudstvo! — Naše ljudstvo pridno prebira časopise; nad 100 izvodov Slovenskega Gospodarja prihaja v našo faro, 40 Bogoljubov, 34 Glasnikov, 25 Misijonskih listov, nekaj Vigredi. »Domovino« prebira le par zgubljenih duš, vsak pošten človek se sramuje tega brezverskega lista, plačuje ga menda noben faran. — G. urednik, »Slovenski Gospodar« pa je sedaj res imeniten: lep tisk, lepa zanimiva vsebina storita, da ga vsako nedeljo težko pričakujemo!

**Sladka gora.** Spomlad je in vse je v rajskem cvetu. Pa nekaj pogrešamo. Vsako leto se je vrnilo iz južnih krajev veliko lastovk. Letos jih kroži samo par nad vasjo. Ali so tudi prišle v roke našim južnim sosedom kakor Primorci?

**Podarela.** V soboto, 17. t. m. je umrl Linko Bezenšek v cvetu svoje mladosti. Pokojni je bil v vseh ozirih fant, kakoršnega je težko najti. Linko, tako rano si nas ostavil. Zakaj? Glej sonce je jelo šele vzhajati — pomlad je šele

prihajala zate v deželo. Ali nisi slišal želj in prošenj naših, ki so nam prihajale iz dna duše, ne zapusti nas — ostani! Ljubil si nas — ljubili smo Te mi, a kljub temu si preslišal naše klicanje in la odšel, sel si tja, kjer ni trpljenja in ne gorja. Dragi Linko, naj Ti bode zemljica lahka. Zalujocih pa iskreno sožalje!

## Gospodarstvo.

**Pregled in popis živine in vozov.** Izvedeli smo od vojaških oblastev, da se bo letos vršilo po vsej državi poleg rednega nabora (rekrutovanja) tudi popisovanje in pregledovanje živine, vozov, avtomobilov in drugih prevoznih sredstev. To popisovanje bodo izvršile posebne komisije, neodvisno od nabornih ter bodo delovale po dve ali tri komisije v vsem vojnem okrožju. Vojaška oblastva so preskrbela vse potrebno, da se ljudstvu olajša ta popis, da ne bode imelo prevelikega truda z dovajanjem živine na pregled in radi tega ne bo ovirano pri svojem rednem delu na polju in drugod. Pregled se bo vršil na več krajih, ki so razdeljeni tako, da se bo na njih pregledala vsa živina in vozovi iz bližnje okolice v enem dnevu in se bo lahko še istega dne vrnila na svoje domove. Da bi se pa pregled izvršil točno, v redu in kolikor mogoče hitro, se žigosanje ne bo vršilo. Istotako se ne bo vršila rekvizicija živine in prevoznih sredstev, temveč samo pregled in popis vsled evidence. Priporočamo prizadejim, da spravijo svojo živino in vozove na pregled takoj, ko pridejo na vrsto. Vsi oni, ki se bodo pregrešili v svoji dolžnosti in ne bodo prignali svoje živine in vozov na pregled pravo časno, zapadejo kazni po strogem vojaškem kazenskem zakoniku, a poleg tega bodo morali naknadno prignati svojo živino in vozove brez olajšav, katere se jim sedaj nudijo, v mesto, kjer je okrožna komisija.

Učni tečaji na srednji vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Od letošnjih 10 učnih tečajev se jih je vršilo že pet (precepjanje sadnega drevja dvakrat, sajenje in oskrbovanje sadnega drevja, trsna rez in obdelovanje zemlje, gnojila in gnojenje ter semenarstvo). Le nekateri tečaji so bili boljše obiskani. Najboljši obisk (okoli 70 zanimancev) zaznamuje vrtnarski tečaj z dne 19. aprila, ki ga je se posebej priredila na tem zavodu mariborska podružnica sadjarskega in vrtnarskega društva za Slovenijo. Ostalih pet tečajev se vrši po naslednjem redu: A. Vinarski in kletarski tečaji — 1. cepljenje in trsninarstvo v sredo (28. aprila); 2. petdnevni kletarski tečaj od torika do vključivo sobote (4. do 8. maja) in 3. grozdni sukaj in vprežno orodje v vinarstvu v soboto (22. maja). B. Poljedelska tečaja — 1. rastlinski škodljivci in boleznij v pondeljek (3. maja) in 2. krma in krmiljenje v torek (25. maja). Začetek vsak dan ob 8. uri. Pouk je brezplačen. Zanimancem, ki so se pismeno že prijavili za obisk tečajev, se piše še posebej. Udeležujejo se tečajeve lahko tudi drugi, v kolikor bo prostora. Za cepljenje se rabi cepilni nož. — Direktor Andrej Zmavc.

**Nekaj novic iz južnega vnožja Pohorja:** iz Cadrama in iz Oplotnice. Spomlad nas je obdarila z obilico najkrasnejšega cvetja. Če Bog odvrne nesrečo, bodo naši sadjerejci bogato poplačani za svoj trud in tudi naši številni čebelarji bodo prišli po dolgih suhih letih na svoj račun. — Lesna trgovina, ki je poleg živinoreje glavna panoga našega gospodarskega življenja, je zopet oživela. Skladišča se polnijo. Upamo, da bo s tem vsaj nekoliko olajšana težka denarna kriza, ki nas že dolgo neusmiljeno tlačij. — Občinski odbor si je v zadnjih sejah stavil nalogo, poživiti oplotniške sejme, ki so pred vojsko daleč naokoli sloveli. Ni ostal samo pri besedah, pokazal je resno voljo tudi v dejanjih. Pripravil je prostorno novo sejmišče, ki odgovarja vsem zahtevam. Za prihodnji Markov sejem, ki se vrši v pondeljek, dne 26. t. m., vlada veliko zanimanje. Prigon živine na sejmišče je prost in vsakdo dobi še po vrhu 5 din. Pаметen sklep za poživitev sejmov, ki bo zadovoljil tako kupca, kakor tudi prodajalca. Oplotničani so bili še vedno bolj na to »noblo plat«. Prepričajte se in pridite!

**Nova vrsta sadja.** Znano je, da se dajo razne sorodne rastline križati med seboj in večkrat opazamo v naravi čudne cvete in sadove kot posledico tega križanja. Ze stoletja so poskušali razni raziskovalci to križanje uporabiti tudi pri višje razvitih drevesih. Tako se je posrečilo precepiti razne vrste sadja na druga sorodna drevesa. Posebno so si prizadevali precepiti jabolko na hruško, upajoč, da bodo dobili tako novo drevo, ki bi rodilo sadje, ki bo imelo lastnosti jabolka in hruške. Vsi poizkusi, precepiti eno vrsto drevesa naravnost na drugo, so se pa do sedaj izjalovili. — V Nemčiji se je pa na neki poljedelski šoli posrečil ta poskus. Ker so strokovnjaki ugotovili, da je izključeno precepiti jabolko naravnost na hruško, so izvršili to posrednim potom. Mladike jabolane so precepili na slivo in naslednje leto narastle mladike dalje na hruško. Poskus se je posrečil, mladike so se prijetele na hruški in čez par let je drevo rodilo rod, ki je bil po obliki in okusu pol jabolko, pol hruška. Sad je bil prva leta plavkaste barve — sledovi slive — pozneje pa se je ta izgubila. Radovedni smo, če bi se kaj takega posrečilo tudi našim sadjerejem!

**Ljudska posojilnica v Celju** je imela dne 11. t. m. svoj XIX. redni občni zbor. Iz poročila načelstva posnamemo, da je Ljudska posojilnica v Celju v minulemu letu dosegla zelo lepe uspehe. Promet je znašal nad 220.000.000 D. Stevilo zadruženikov se je povečalo za 318, tako da šteje zadruška koncem leta 1925 2167 zadruženikov. Hranilne vloge

so zrastle za 16.223.921,19 D in znašale koncem leta 1925 37.572.003,70. Stanje posojil na hipoteke znaša koncem minulega leta 5.029.183,80, na menice D 4.504.475,47 in v tekočem računu 14.306.237,49, skupaj 23.899.986,67. Odvišnega denarja izkazuje posojilnica D 13.355.505,02. Cistega dobička je dosegla 176.384,93, ki se v celoti pripíše rezervnim zakladom, ki znašajo s tem pripisom 410.126,26 D. Ljudska posojilnica je lastnica dvanadstropne hiše v Cankarjevi ulici poleg davkarije, kjer ima svoje poslovne prostore, stavbnega prostora in vrtno dvorano pri Belem volu, nadalje je lastnica dveh tretjin dobro uspevajočega hotela »Evropa« v Celju. Ljudska posojilnica v Celju se je zadnja tri leta izredno lepo razvila. Po vrednosti ni samo dosegla predvojnega stanja hranilnih vlog, ampak ga celo močno prekoračila. Svoj delokrog, kateri je bilo prvotno zelo majhen in omejen z malimi izjemami le na kmetstvo prebivalstvo, je znala s svojim solidnim in splošnim koristnim namenjenim poslovanjem razviti v veliki meri na vse sloje prebivalstva. Danes uživa povsod ugled in zaupanje in predstavlja v Celju važen gospodarski faktor. Zelimo le, da se Ljudska posojilnica v Celju tudi v bodoče tako lepo razvija in jo povsod najbolj priporočamo.

**Kozje.** Sejmarjem, kupcem in prodajalcem v obvestilo. Dne 26. aprila 1926, to je v pondeljek se vrši v Kozjem večji živinski in kramarski sejem. Vabljeni so kupci in prodajalci vsakovrstnega blaga. Občina bode gledala na to, da se bodo sejmarjem nudile razne ugodnosti. Zadnji sejem je bil dobro obiskan in se je prignalo tudi mnogo lepe živine. Mostna tehtnica v trgu na razpolago. — Občina trg Kozje.

**Mariborski trg dne 17. aprila 1926.** To pot je bilo zopet več slaninarjev na trgu. Bilo jih je namreč 47, ki so pripeljali 110 zaklanih svinj seboj in so prodajali meso in slanino malo ceneje kakor protečeni tedaj; domači mesarji so ostali pri dosedanjih cenah. — Perutnine je bilo okoli 400 komadov in sicer okoli 100 piščancev, ki so se prodajali po 25 do 60 din. par, kakoši pa po 30 do 60 din., race in gosi, katerih je bilo prav malo, po 60 do 100 din., purani (15 komadov) pa po 75 do 150 din. komad. Perutnine se proda v Mariboru največ med 7. in 9. uro zjutraj. — Domači zajci po 7.50 do 25 din., kozlički (30 komadov) po 50 do 100 din., 3 jagnjeta po 125 do 150 din. komad in 1 ovca za 180 din. Te domače živali ljudje radi kupujejo. — Krompir, zelenjava, druga živila, cvetlice, sadike: Krompir 5 do 5.50 din. mernik ali 1 do 1.75 din. kg, solata 8 do 16 din. kg, glavna 2 do 5 din. komad, čebula 1.50 do 5 din., česen 6 do 10 din. venec, grah v stročju 10 do 12 din. kislo zelje 2.50 do 3 din., kislja repa 2 din. kg, karfiol 2 do 12 din. komad, dalmatinski karfiol 6 do 7 din. kg, ohrov 0.50 do 2 din., sveže zelje 0.75 do 2 din. kg, špinača 1 din., gobe 1 din. kupček; sadje: jabolka 6 do 11 din., suhe češplje 10 do 12 din. kg; mleko 2.50 do 3.50 din., smetana 14 do 16 din., oljčno olje 32 do 40 din., bučno olje 26 do 28 din. (po trgovinah 22 din.) liter, maslo surovo 50 din., čajno 50 do 70 din., kuhano 40 do 48 din. kg, sir 2 do 8 din. hlebček; jajca 1 do 1.25 din. komad, strd (med) 88 do 100 din. kg, fižol 2 do 3 din. liter. Cvetlice: 1 do 5 din., v loncih 15 do 75 din. komad. Sadike (jablani, hruške) 12 do 18 din. komad. — Lončena in lesena roba 1 do 120 din. komad, brezove metle 2 do 5 din., lesene grablje 8 do 10 din. komad, koruzna slama 25 do 32.50 din. vreča. — Seno in slama: Dne 14. t. m. so kmetje pripeljali 5 vozov sena in 3 vozove slame, v soboto, dne 17. t. m. pa, radi bližajoče se košnje so pripeljali 19 vozov sena, 6 vozov otave in celo 17 vozov slame na trg. Radi tega navala so cene seveda padle in sicer so seno prodajali po 65 do 87.50 din., otavo po 75 do 85 din. in slamo po 45 do 57.50 din. Slamo so prodajali tudi v snopih po 2 do 2.50 din. komad.

**Vrednost denarja.** Ameriški dolar stane 55—56 D, francoski frank 1.90 D, italijanska lira 2.25—2.28 D, avstrijski šiling 8 D, čehoslovaška krona 1.65—1.69 D, švicarski frank 10.90—10.95 D. V Carihu znaša vrednost našega dinarja 9.11 centimov.

## Za razvedrilo.

**Pomagal si je.** Kmet je bil pri zdravniku, ki mu je hotel prepovedati pijačo in mu je rekel: »Vi boste ozdravili, če ne boste tako radi v kozareček gledali!« Kmet je šel domov in pil dalje kot prej. Ko je bil zopet pri zdravniku, ga je ta vprašal: »Vi še vedno preveč gledate v kozareček!« — »Ne, gospod,« je rekel kmet, »zdaj nič več ne gledam. Sem se že navadil, da vedno mežim, kadar pijem, pa mi ni nič boljše!«

**Dober kmet.** Kmet se je vračal z gnojnim vozom z njive domov. Na cesti je zadel na kopo ljudi, ki so stali ob svojem ponesrečenem avtomobilu, ki je razširjal smrad naokoli. Kmet je videl, da ljudje ne morejo dalje, pa jih je povabil: »Pa sedite na moj voz, saj moj voz tudi smrdi!«

**Kmeti fant** je šel v mesto se učiti trgovine. Pa mu je rekel oče: »Fant, pazi, mestna gospoda se včasih rada norčuje, da te ne bo kdo potegnil!« Ko je bil fant v prodajalni, pride neka gospodična, da kupi semena za krmo svojim pičkom doma in reče: »Prosim pičjega semena!« Fant pa odgovori: »Mislite, da sem res neumen! Pički vendar ne zrastejo iz semena, ampak se iz jajčk izvalijo!«

Štirje tički so se zbrali in za vince so kvartali. Kaj bi šel se Vam lagat, »BUDDHA« čaj je bil pagat!